
Η 27η Ιουλίου στην ιστορία

  

                                                                  27 Ιουλίου 1830

  

                                                          Η Ιουλιανή
επανάσταση

  

  

Είκοσι μέρες μετά την ήττα του Ναπολέοντα Βοναπάρτη στο Βατερλό ( βλ. 18.6.1815 ), ο
Λουδοβίκος ΙΗ’ ξαναγύρισε στο Παρίσι (8 Ιουλίου 1815) και ξανάρχισε να κυβερνά με ένα
σύνταγμα που περιόριζε τις πολιτικές ελευθερίες κι έδινε δικαίωμα
ψήφου σε 100.000 από τα 35 εκατομμύρια των κατοίκων. Στη Γαλλία, δρούσαν τότε
τρία κόμματα: Των φιλελευθέρων που ζητούσαν δημοκρατία, των συνταγματικών
μοναρχικών που δέχονταν τον βασιλιά αλλά ήθελαν περισσότερα δικαιώματα για το λαό και
των απολυταρχικών μοναρχικών που είχαν αρχηγό τον αδερφό του Λουδοβίκου, διάδοχο
Κάρολο, για τον οποίο βγήκε η έκφραση ότι ήταν «βασιλικότερος του βασιλέως». Στα 1824,
στέφτηκε βασιλιάς ως Κάρολος Ι’ (1757 -1836).

  

Από τη στιγμή εκείνη, άλλαξε πολιτική. Κήρυξε αμνηστία, κατάργησε τη λογοκρισία κι έτσι
ήξερε, ποιοι ήταν αντίπαλοί του και τους εξαφάνιζε. Όμως, η εναντίον του αντίδραση
μεγάλωνε. Με πέντε διατάγματα, κατάργησε όλες τις λαϊκές ελευθερίες, ενώ ο στρατός
του έλειπε στην Αλγερία ( βλ. 5.7.1830 ). Οι Γάλλοι ξεσηκώθηκαν κι άρχισαν διαδηλώσεις,
ενώ οι Παριζιάνοι αντέδρασαν με τον δικό τους τρόπο: Στις 27 Ιουλίου 1830, έστησαν
οδοφράγματα και κήρυξαν επανάσταση. Την ατμόσφαιρα της εποχής περιγράφει ο Βίκτωρ
Ουγκώ στο έργο του «Οι άθλιοι» (στο κεφάλαιο με τον τραυματισμό του Μάριου). Ο
Κάρολος αναγκάστηκε να παραιτηθεί.

  

Στο θρόνο ανέβηκε ο Λουδοβίκος Φίλιππος (1773 - 1850) που ονομάστηκε «αστός βασιλιάς»,
επειδή κυκλοφορούσε στο Παρίσι με τα πόδια και βαριόταν την εθιμοτυπία. Παρ’ όλα αυτά,
αντέδρασε στις μεταρρυθμίσεις που ζητούσε ο λαός και προκάλεσε την επανάσταση του
1848, οπότε έχασε το στέμμα.
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1768: Γεννιέται η Σαρλότ Κορντέ, δολοφόνος του Γάλλου επαναστάτη Ζαν Πολ Μαρά (στις
13 Ιουλίου του 1793). Εκτελέστηκε στη λαιμητόμο λίγες μέρες μετά τον φόνο.

  

  

1794: Με την απομόνωση του Ροβεσπιέρου, λήγει στη Γαλλία η περίοδος της τρομοκρατίας.
Ο άλλοτε πανίσχυρος ηγέτης θα οδηγηθεί στη λαιμητόμο τέσσερις ημέρες αργότερα.

  

  

1944: Στη μάχη του Ειρηνικού, οι Αμερικανοί κυριεύουν την Γκουάμ, το μεγαλύτερο από τα
νησιά των Μαριάνων.

  

  

1953: Υπογράφεται στο Πουόνγκ Γιάνγκ, η Συνθήκη της Κορέας που έδωσε τέλος στον
τρίχρονο πόλεμο,  κατά τη διάρκεια του οποίου σκοτώθηκαν 1,6 εκατομμύρια
Βορειοκορεάτες και Κινέζοι και 118.000 άνδρες των στρατευμάτων των Ηνωμένων Εθνών.

  

  

1954: Η Βρετανία και η Αίγυπτος μονογράφουν τη συμφωνία για τη λήξη της βρετανικής
κατοχής στην Διώρυγα του Σουέζ.
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1955: Μετά από 17 χρόνια κατοχής από ξένα στρατεύματα (γερμανικά αρχικά και
συμμαχικά στη συνέχεια), η Αυστρία ξανακερδίζει την ανεξαρτησία της με τον όρο της
«αιώνιας ουδετερότητας». Ο όρος απονεκρώθηκε με την ένταξη της χώρας στην Ευρωπαϊκή
Ένωση, σαράντα χρόνια αργότερα.

  

  

1970: Πεθαίνει ο Αντόνιο Ολιβέιρα Σαλαζάρ, Πορτογάλος πολιτικός που το 1928 ζήτησε και
έλαβε ευρύτατες εξουσίες για να αναδιοργανώσει τα οικονομικά της χώρας και τις
χρησιμοποίησε για να εγκαταστήσει δικτατορία μετά το 1932. Κυβέρνησε ως δικτάτορας
μέχρι το 1968, όποτε κι έπαθε εγκεφαλικό.

  

  

2002: Σε αεροπορική επίδειξη, στο Λβοφ της Δυτικής Ουκρανίας, καταδιωκτικό πέφτει
πάνω στους θεατές προκαλώντας τον θάνατο 83 και τον τραυματισμό πάνω από 110
ατόμων. Οι δυο πιλότοι πρόλαβαν να εκτοξευτούν και να σωθούν. Είναι το πιο πολύνεκρο
δυστύχημα του είδους αυτού, στον κόσμο.

  

  

2008: Ελέγχεται η φωτιά που επί έξι ημέρες κατέκαψε πάνω από 50.000 στρέμματα δάσους
στην καρδιά της Ρόδου.

  

  

Η 27η Ιουλίου στον πολιτισμό
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Η 27η Ιουλίου στην ιστορία

  

    

                                                                 27 Ιουλίου 1996

  

                                                      Η Ολυμπιάδα της
Ατλάντα

  

  

Η άγρια εμπορευματοποίηση των αγώνων χαρακτήρισε την Ολυμπιάδα της Ατλάντα, στα
1996. Το κυνήγι του κέρδους έφτασε σε σημείο παροξυσμού με έναν Έλληνα μετανάστη από
την Ηλεία να βρίσκεται στο μάτι του κυκλώνα: η οργανωτική επιτροπή του ζητούσε να
πληρώσει για τη χρήση «δικού της εμπορικού σήματος». Είδε κι έπαθε ο άνθρωπος να
ξεμπλέξει καθώς από χρόνια διατηρούσε μαγέρικο που το είχε βαφτίσει «Ολυμπία», τόπος
ιερός που έγινε προϊόν για πώληση στα χέρια των Αμερικανών ντίλερ. Η διαδρομή της
ολυμπιακής φλόγας επιμηκύνθηκε για να χωρέσουν όσο γινόταν πιο πολλοί που πλήρωσαν
αδρά για να καλύψουν μερικά μέτρα ως λαμπαδηδρόμοι.

  

Η τελετή έναρξης έγινε στις 19 Ιουλίου του 1996 με την Αμερική να ξεπληρώνει τις οφειλές
της στον Μοχάμετ Άλι, πρώην Κάσιους Κλέι, ολυμπιονίκη στην πυγμαχία το 1960,
παγκόσμιο πρωταθλητή στη συνέχεια αλλά μαύρο. Είχε πετάξει το μετάλλιο σ’ ένα ποτάμι,
όταν αρνήθηκαν να του επιτρέψουν την είσοδο σε μπαρ «μόνο για λευκούς», είχε αρνηθεί να
πάει στο Βιετνάμ και είχε φυλακιστεί γι’ αυτό, ενώ κι ο τίτλος του πρωταθλητή τού
αφαιρέθηκε. Επανήλθε στα ρινγκ και τον κατέκτησε γι’ άλλη μια φορά. Λοιδορίες και
διωγμοί «πάτσισαν» στην Ατλάντα όπου ο Μοχάμετ Άλι, στα 44 χρόνια του, είχε την τιμή
να ανάψει την ολυμπιακή φλόγα. Οκτώ μέρες αργότερα, στις 27 Ιουλίου 1996, οι
παθιασμένες με την «ασφάλεια» Ηνωμένες Πολιτείες είδαν τα «δρακόντεια μέτρα» τους να
κουρελιάζονται: Στο πάρκο, πλάι στο στάδιο των αγώνων, μια βόμβα έσκασε και σκότωσε
δυο ανύποπτους περαστικούς, τραυματίζοντας κι άλλους 110.

  

Η κραυγαλέα εμπορική εκμετάλλευση των αγώνων ήταν ένα καλό χαρτί για την
υποψηφιότητα της Ελλάδας. Μαζί μ’ αυτό, ένας πλήρης φάκελος προσέδωσε κύρος στην
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Αθήνα. Ένα χρόνο και δυο μήνες μετά την Ολυμπιάδα της Ατλάντα, στις 5 Σεπτεμβρίου του
1997 και στη σύνοδο της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής στη Λοζάννη, η Αθήνα ανέλαβε
τη διοργάνωση των Ολυμπιακών αγώνων του 2004 με 66 ψήφους υπέρ αυτής έναντι 41 της
κυριότερης αντιπάλου Ρώμης.

    

  

1867: Γεννιέται στην Ισπανία ο συνθέτης Ενρίκουε Γρανάντος, βιρτουόζος του πιάνου που
έβαλε τα θεμέλια της σύγχρονης ισπανικής μουσικής. Πέθανε στις 24 Μαρτίου 1916.

  

  

1921: Οι Καναδοί Σερ Φρέντερικ Μπάντιγκ και Τσαρλς Μπεστ απομονώνουν την ινσουλίνη
για πρώτη φορά. Αργότερα αποδείχτηκε αποτελεσματική θεραπεία για τον διαβήτη.

  

  

1946: Πεθαίνει η Γερτρούδη Στάιν, Αμερικανίδα μυθιστοριογράφος που έγραψε την
«Αυτοβιογραφία της Αλίκης Τόκλας». Είχε γεννηθεί το 1874 κι από το 1903 είχε
εγκατασταθεί στο Παρίσι.

  

  

1949: Το πρώτο αεριωθούμενο τζετ, με το όνομα «Ο Κομήτης του Χάβιλαντ», κάνει την
παρθενική του πτήση.
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1992: Πεθαίνει η μεγάλη ηθοποιός του θεάτρου και κινηματογράφου, Τζένη Καρέζη (Ευγενία
Καρπούζη). Είχε γεννηθεί στις 12 Ιανουαρίου 1933 (κατ’ άλλους, το 1930 ή το 1937).

  

  

2012: Περίπου τέσσερα δισεκατομμύρια τηλεθεατές σε όλο τον κόσμο παρακολουθούν την
κουραστική και κατά μεγάλα διαστήματα απογοητευτική τελετή έναρξης των Ολυμπιακών
Αγώνων του Λονδίνου.
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